

ŽIADOSŤ o dotáciu z programu Terra Incognita

Názov projektu	Baníci na konci sveta
Miesto a objekt realizácie	Poráč – Poráčska dolina
Termín začatia realizácie projektu	apríl 2019
Predpokladaný termín ukončenia realizácie projektu	jún 2019
Celkové oprávnené výdavky	15 000,- €
Požadovaná výška dotácie	13 500,- €
Percentuálny podiel dotácie na oprávnených výdavkoch	90%
Zdroje žiadateľa - spolufinancovanie	Vlastné zdroje
Dátum doručenia žiadosti (vypĺňa sprostredkovateľský orgán)	
Registračné číslo žiadosti (vypĺňa sprostredkovateľský orgán)	

I. ŽIADATEĽ

Názov organizácie (žiadateľa)	Obec Poráč
Adresa žiadateľa	Poráč 61
Právna forma organizácie (obč. združenie, nadácia, s.r.o., obec...)	Obec
IČO	00329509
Platiteľ DPH	áno – nie *
Dátum vzniku žiadateľa	
Štatutárny zástupca (titul, meno a priezvisko)	Ing. Peter Volčko
Kontaktná osoba pre projekt (titul, meno a priezvisko)	Ing. Peter Volčko
E-mail kontaktnej osoby	obecporac@demax.sk
Telefón kontaktnej osoby	
Názov banky	Prima banka Slovensko a.s.
Číslo účtu (IBAN)	
Stručná charakteristika žiadateľa a jeho činnosti	<p>Obec Poráč - samospráva zodpovedá za rozvoj územia zo zákona o obecnom zriadení. Na základe schváleného PHSR má v strategických cieľoch dosiahnutie zvýšenia kvality cestovného ruchu s participáciou obyvateľstva.</p> <p>Obec Poráč ako OOCR Slovenský raj & Spiš (ďalej len OOCR) spolu s partnerom a členom OOCR s BBF elektro, s.r.o. pôsobiacou v Poráč Parku, časti obce Poráčska dolina realizuje viaceré aktivity, ktoré podporujú rozvoj cestovného ruchu v malebnej destinácii - Poráčska dolina (dovolenka na konci sveta).</p>

Skúsenosti žiadateľa s prípravou a realizáciou projektu (prehľad minulých aktivít a projektov za posledných 5 rokov

Projekty pre podporu rozvoja CR:

- Poráčsky banský chodník
- Zahrajme sa na baníkov
- Rekonštrukcia miestnej komunikácie do Poráčskej doliny
- Značenie Nordic walking trás v spolupráci s OOCR
- Značenie cykloturistických trás v spolupráci s OOCR (väzba na Poráčsky banský chodník pešo i na bicykli)
- Obec každoročne organizuje festival rusínskych folklórnych slávností "Šachtare volajú", taktiež prehliadku zborových spevov "Hospodi pomiluj"
- Vyhlásenie areálu "Šachty Poráč" za národnú kultúrnu pamiatku
- Otvorenie "Banského skanzenu" v Poráčskej doline pri štôlni Pavol spoločne s partnermi Tovaríšstvo Poráčskeho baníctva a BBF elektro s.r.o.

Ďalšie projekty (so zameraním na skvalitňovanie infraštruktúry obce a občianskeho vybavenia):

- Kanalizácia I. etapa a I. etapa rozšírenie
- Rekonštrukcia hasičskej zbrojnice
- Zberný dvor
- Oprava skladu MTZ
- Zvýšenie energetickej účinnosti ZŠ s MŠ

- nehodiace sa preškrtnite

II. POPIS PROJEKTU

Ciele projektu - čo chcete dosiahnuť realizáciou projektu:

Cieľom projektu je zatriktívniť turistickú ponuku v destinácii Poráčska dolina „na konci sveta“ v blízkosti štôlny Pavol, kadiaľ vedie nový Poráčsky banský chodník, a kde je zriadený Detský park s modelmi tradičných banských strojov.

Projekt dopĺňa a rozširuje aktivity v rámci banského skanzenu Poráč o atraktívne a nové zážitkové časti – banská železnica a banský orloj. Rozšíriť možnosti využitia voľného času dovoleníek turistov a návštevníkov Poráčskej doliny.

S históriou a tradíciami baníctva na Spiši je spojená celá história obce a práve táto oblasť je súčasťou kultúrneho turizmu, ktorý je aktívne podporovaný aj organizáciami v území ako OOCR Slovenský raj & Spiša, Múzeum Spiša, ako aj Slovenské technické múzeum a viaceré banícke spolky a organizácie.

Cieľová skupina: (konkrétne cieľové skupiny – demografické, sociologické a geografické aspekty)

Cieľovou skupinou najčastejších využívatel'ov týchto atrakcií budú najmä:

- rodiny s deťmi, ktoré navštívia rekreačné stredisko v Poráčskej doline
- deti a mládež (napr. v rámci školských výletov, skautských podujatí a pod.)
- turisti prichádzajúci za krásami Poráčskej doliny, rezervácií Galmusu (Malý Slovenský raj) a Červených skál.

Východisková situácia (zdôvodnenie projektu, popis existujúcej infraštruktúry v mieste realizácie projektu):

V predmetnom území v súčasnosti ešte funguje jama Poráč ako posledná funkčná šachta v oblasti Poráč – Rudňany. V tomto úseku sa nachádza rozsiahle závalové pásmo a banské diela v tejto oblasti sú ťažbou zničené. Zachované banské diela sa nachádzajú v oblasti Poráčskej doliny – štôlna Pavol a štôlna Peter.

Rekreačná oblasť Poráčska dolina je tvorená hlavne strediskom Poráč Park a snahou obce v spolupráci s BBF elektro, s.r.o. je pritiahnúť do tejto oblasti viac turistov a pripraviť im program na dlhšie obdobie. Jedným z lákadiel je aj banský skanzen, ktorý zachováva banícke artefakty a banícke tradície. Nachádza sa tu aj Poráčsky banícky chodník, ktorého súčasťou je sedem zachovaných štôlní a ihrisko pre deti s názvom „Zahrajme sa na baníkov“, kde môžu vidieť modely tradičných banských strojov poháňané tokom vody.

V minulosti bola Poráčska dolina vyhlásená ako jedna z troch najkrajších dolín Československa. Snahou obce a spoločnosti BBF elektro, s.r.o. je prinavrátiť zašlú slávu tejto oblasti, ktorá naozaj má čo ponúknuť svojim návštevníkom.

V súčasnosti Poráčska dolina je aktívne sa rozvíjajúcou destináciou, ktorú podporujú aj organizácie cestovného ruchu. Porač park obnovuje ubytovacie kapacity, stavia nové objekty, postavil v roku 2018 krytú korčuliarsku halu, spolupracuje s OOCR na realizácii turistickej karty Slovenský raj & Spiš, na značení Nordic walking trás, na cykloznačení a na organizovaní jedinečného každoročného podujatia Spišských 333 extrémne. Obec zrekonštruovala prístupovú cestu, čím sa uľahčila dostupnosť destinácie. Návštevnosť stále rastie, za posledné roky je to v priemere 6000 návštevníkov za rok.

Opis výstupu projektu:

Banská železnica, na ktorej bude možné vyskúšať spôsob dopravy baníkov v podzemí, bude v 1. fáze dlhá cca 400 m a bude viesť od rekreačného strediska Poráč Park okolo prístupovej cesty cez Poráčsky potok k štôlni Pavol a banskému múzeu a ďalej na východ až pod štôlnu Peter. Ďalšia možnosť predĺžovania trasy je možná východným aj západným smerom. Na železnicike bude premávať historická banská lokomotíva (dieselová BND – 30 alebo batérová AK – 2M), ku ktorej bude pripojený voz na prepravu „baníkov“ podľa množstva návštevníkov a záujemcov o prepravu.

Banský orloj, ktorý bude znázorňovať podzemie bane a postavy baníkov pri rôznych činnostiach v nej. Jedná sa o pohyblivé figúrky a nad orlojom bude znázornený povrch s jamou. Samotné figúrky a znázornené podzemie bane bude vytvorené z hlíny, budú mechanizované a orloj bude vydávať sprievodnú hudbu. Nad Banským orlojom budú umiestnené veľké hodiny.

Spôsob realizácie projektu, popis aktivít, výstupov, ohrození projektu:

Čas realizácie sa predpokladá v rozmedzí do 3 mesiacov (od apríla do júna 2019).
V úvodných mesiacoch je potrebné zabezpečiť materiál na realizáciu tohto projektu, t.j. nákup koľajníc, lokomotív a v rámci výroby orloja začať s výrobou skeletu a figúrok daného orloja. Samotná realizácia prác na položení koľajovej trate, ako aj práce na inštalácií orloja budú realizované v mesiaci jún 2019.
Pred spustením týchto aktivít prebehne schvaľovací proces, ktorý musí byť odsúhlasený Banským úradom.
Vstup na banskú železničku bude spoplatnený, s možnosťou využiť zľavu pre ubytovaných hostí v rámci turistickej karty Slovenský raj – Spiš.
Zrealizovaním týchto aktivít vznikne v oblasti nový produkt cestovného ruchu.

Časový plán prípravy a realizácie projektu:

Počet mesiacov: 3

Názov aktivity:	Termín realizácie aktivity od – do:
1 Nákup materiálu	apríl
2 Výroba a osadenie orloja	máj
3 Položenie koľajníc	jún

Situácia po ukončení realizácie projektu (popis prínosu projektu pre danú destináciu a jej návštevníkov):

Realizáciou projektu sa rozšíri turistická ponuka v jedinečnej prírode a zatraktívnia sa možnosti využitia voľného času a dovolenky turistov a návštevníkov Poráčskej doliny. Projekt priblíži návštevníkom banickú históriu tejto oblasti, spôsob používania banských strojov. Svojim zameraním nadväzuje na históriu a účel Banskej cesty.

Udržateľnosť výsledkov investičných projektov na minimálne 3 roky od ich dokončenia: (presný popis činností a aktivít žiadateľa pre zabezpečenie udržateľnosti výsledkov i výstupov projektu)

Obec Poráč sa bude v spolupráci s BBF elektro s.r.o. a o.z. Tovarišstvo Poráčskeho baníctva pravidelne starať a udržiavať dané zariadenia. V prípade potreby budú znefunkčnené časti obnovované. Starostlivosť o chod a bezpečnosť projektu sa stane súčasťou činností i rozpočtu obce a jej partnerov.

Plán publicity/propagácie výstupu projektu:

Po realizovaní projektu bude spropagovaný na web stránke obce a jej partnerov (www.porac.sk, www.poracpark.sk, www.tovarisstvo.sk, www.vraji.sk, FB OOCR, www.zbsc.sk). Priebežne bude vykonávaná propagácia v tlači podporujúcej cestovný ruch, vydaný bulletin v rámci ktorého bude spomenutý aj daný projekt.
Zorganizuje sa slávnostné otvorenie. Projekt bude propagovaný aj v rámci miestnych podujatí.

Spôsoby prezentácie značky programu Terra Incognita

a) počas realizácie projektu:

Zverejnenie na web stránkach obce Poráč, Tovarišstva Poráčskeho baníctva, Poráč Parku. Umiestnenie informačnej tabule s logom realizátorov.

b) v rámci propagácie výstupov projektu po jeho dokončení:

Zverejnenie v regionálnych denníkoch a médiách.

Prehlasujem, že všetky uvedené informácie sú pravdivé a všetky predložené kópie dokumentov sú totožné s originálmi.

7.2.2019

.....

Dátum

Podpis štatutárneho zástupcu

Povinné prílohy:

Rozpočet projektu

Doklad preukazujúci právnu subjektivitu žiadateľa

Doklad o menovaní štatutárneho zástupcu

Doklad preukazujúci vlastnícke resp. iné práva k nehnuteľnostiam na ktorých sa realizuje projekt

Čestné vyhlásenie žiadateľa

Prehlásenie o spolufinancovaní projektu

Čestné vyhlásenie – iné dotačné výzvy

Doklad preukazujúci finančné zdroje na spolufinancovanie

(doklad o zriadení účtu, bankový výpis)

Situačný výkres *(ak je potrebný)*